
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 גילת רות כמגילת החסד  מ   –מערך שיעורים לכיתה ה'  
 

הינו  ת הדמויות והיחסים ביניהן. המושג המרכזי הנבחן  והכר , בדגש עלהמערך עוסק במגילת רות

 החסד, שכן נאמר על מגילת רות שהיא מגילת החסד.רעיון 

 

 דמויותיהן של רות ונעמי   –  1שיעור  
 

 מטרות 

 הכרות עם דמויותיהן של רות ונעמי. •

 בין רות ונעמי.  ים ניתוח היחס •

 מפגש עם הביטוי 'חסד' ומשמעותו בסיפור. •
 

 מהלך  

 (.בקבוצות קריאת הקטע ותשובות לשאלות ) .1

 פרק א'  –מגילת רות 

ת א    ג .וַיָּמָּ נֶיהָּ נֵי בָּ אֵר הִיא, וּשְׁׁ עֳמִי; וַתִשָּ שִׁים מֹאֲבִיוֹת  ד   לִימֶלֶךְ, אִישׁ נָּ הֶם, נָּ אוּ לָּ שֵׁם הַשֵנִית  --וַיִשְׁ ה, וְׁ פָּ רְׁ אַחַת עָּ שֵׁם הָּ

נִים. עֶשֶר שָּׁ ם, כְׁ בוּ שָּׁ וַיֵשְׁׁ אֵר, הָּ -וַיָּמֻתוּ גַם  ה   רוּת;  יוֹן; וַתִשָּ כִלְׁ וְׁ לוֹן  נֵיהֶם, מַחְׁ הּ.שְׁׁ , וּמֵאִישָּׁ דֶיהָּ לָּ נֵי יְׁ ה, מִשְׁ ם    ו   אִשָּ קָּ וַתָּ

מוֹאָב: דֵי  מִשְׁ ב  שָּׁ וַתָּ  , כַלֹּתֶיהָּ וְׁ מוֹאָב   הִיא  דֵה  בִשְׁ ה,  עָּ מְׁ שָּׁ אֶת -כִי--כִי  ה  הוָּ יְׁ קַד  חֶם.-פָּ לָּ הֶם  לָּ תֵת  לָּ מִן  ז   עַמּוֹ,  -וַתֵצֵא, 

ה תָּ יְׁ קוֹם אֲשֶׁר הָּ תֵי כַלּוֹתֶ -הַמָּּ ה, וּשְׁׁ מָּּ שׁוּב אֶלשָּ ה בַדֶרֶךְ, לָּ נָּ הּ; וַתֵלַכְׁ , עִמָּּ ה.-יהָּ הוּדָּ ,    ח   אֶרֶץ יְׁ תֵי כַלֹּתֶיהָּ עֳמִי, לִשְׁׁ וַתֹאמֶר נָּ

כֶם חֶסֶד, כַאֲשֶׁר עֲשִיתֶם עִם ה עִמָּּ הוָּ הּ; יעשה )יַעַש( יְׁ בֵית אִמָּּ ה לְׁ ה, אִשָּ נָּ נָּה שֹבְׁ דִי.-לֵכְׁ עִמָּּ ה, לָּ   ט   הַמֵּתִים וְׁ הוָּ כֶם, יִתֵן יְׁ

ה.  כֶינָּ וַתִבְׁ ן  קוֹלָּ וַתִשֶאנָּה  הֶן,  לָּ וַתִשַק  הּ;  אִישָּׁ בֵית  ה  אִשָּ ה,  נוּחָּ מְׁ  ָּ צֶאן ה  י   וּמְׁ נָּ הּ:-וַתֹאמַרְׁ עַמֵּךְ.-כִי   לָּּ לְׁ נָּשׁוּב,  ךְ    יא    אִתָּ

ה עִמִּי: נָּ ה תֵלַכְׁ מָּּ נֹתַי, לָּ ה בְׁ נָּ עֳמִי שֹׁבְׁ מֵעַי,  -הַעוֹד   וַתֹאמֶר נָּ נִים בְׁ שִׁים.לִי בָּ כֶם לַאֲנָּ יוּ לָּ הָּ תִי    יב   וְׁ קַנְׁ ָּ, כִי זָּ ן נֹתַי לֵכְׁ ה בְׁ נָּ שֹׁבְׁ

אִישׁ:  יוֹת לְׁ תִי, יֶשׁ   מִהְׁ ה -כִי אָמַרְׁ וָּ נִים.--לִי תִקְׁ תִי בָּ לַדְׁ גַם יָּ אִישׁ, וְׁ ה לְׁ לָּ יִיתִי הַלַּיְׁ לוּ,    יג   גַם הָּ דָּ ה, עַד אֲשֶׁר יִגְׁ נָּ שַבֵרְׁ הֵן תְׁ הֲלָּ

ה,   גֵנָּ תֵעָּ הֵן  כִיהֲלָּ נֹתַי,  בְׁ אַל  אִישׁ;  לְׁ יוֹת  ה  תִי  בִלְׁ מִכֶם-מַר-לְׁ אֹד  מְׁ יַד-כִי--לִי  בִי,  אָה  ה.-יָּצְׁ הוָּ ה   יד   יְׁ כֶינָּ וַתִבְׁ ן,  קוֹלָּ וַתִשֶנָּה 

הּ. בָּ ה  קָּ בְׁ דָּ רוּת  וְׁ הּ,  לַחֲמוֹתָּ ה  פָּ רְׁ עָּ וַתִשַק  אֶל  טו   עוֹד;  תֵךְ,  בִמְׁ יְׁ ה  בָּ שָּׁ הִנֵה  וְׁ -וַתֹאמֶר,  הּ,  אַחֲרֵי -אֶלעַמָּּ שׁוּבִי,   ; לֹהֶיהָּ א 

תֵךְ. בִמְׁ עִי-וַתֹאמֶר רוּת אַל  טז   יְׁ גְׁ יִךְ:-תִפְׁ שׁוּב מֵאַחֲרָּ בֵךְ לָּ זְׁ עָּ לִינִי אָלִין-כִי אֶל   בִי, לְׁ כִי אֵלֵךְ, וּבַאֲשֶׁר תָּ עַמֵּךְ עַמִּי, --אֲשֶׁר תֵלְׁ

י. לֹהָּ שָּׁ  יז  וֵאלֹהַיִךְ א  מוּתִי אָמוּת, וְׁ כֹה יוֹסִיףבַאֲשֶׁר תָּ ה לִי, וְׁ הוָּ בֵר; כֹה יַעֲשֶה יְׁ רִיד בֵינִי וּבֵינֵךְ--ם אֶקָּ וֶת, יַפְׁ  .  כִי הַמָּּ
 

 שאלות  

 מדוע נעמי וכלותיה יוצאות חזרה לארץ יהודה? •

 מדוע נעמי מבקשת מכלותיה לשוב לביתן? ממה היא חוששת? •

 מדוע הכלות )רות וערפה( רוצות ללכת עם חמותן )נעמי(? •

 במעמד הפרידה? אוירהמה ה •

 רות וערפה? ו הייתם/ן ל  ות/עושים ן/ מה הייתם כיצד רות מנמקת את הישארותה עם נעמי? •

 מה הוא החסד המתואר שאינו מוזכר במפורש? החסד המוזכר בקטע?  הומ •

 נעמי בקטע?ערפה ו ,אילו תכונות מאפיינות את רות •



 
 

 
 
 

 
 
 
 

 המפגש בין רות ובעז   –  2שיעור  
 מטרות 

 עז ורות. ו ב הכרות עם דמויותיהן של  •

 בין רות לבעז.  ים ניתוח היחס •

 מפגש עם הביטוי 'חסד' ומשמעותו בסיפור.  •

 

 מהלך  

 קריאת הקטע ותשובות לשאלות.  .1

 ב'   מגילת רות פרק 

רֶהָּ   ג רִים; וַיִקֶר מִקְׁ דֶה, אַחֲרֵי הַקֹצְׁ לַקֵט בַשָּ בוֹא וַתְׁ פַחַ --וַתֵלֶךְ וַתָּ בֹעַז, אֲשֶׁר מִמִּשְׁׁ דֶה לְׁ קַת הַשָּ לִימֶלֶךְ. חֶלְׁ הִנֵה  ד   ת א  א -וְׁ בֹעַז, בָּ

ה.  הוָּ ךָ יְׁ רֶכְׁ בָּ רוּ לוֹ, יְׁ כֶם; וַיֹאמְׁ ה עִמָּּ הוָּ רִים, יְׁ ב עַל  ה   מִבֵית לֶחֶם, וַיֹאמֶר לַקוֹצְׁ נַעֲרוֹ, הַנִצָּ רִים:-וַיֹאמֶר בֹעַז לְׁ ה     הַקוֹצְׁ מִי, הַנַעֲרָּ לְׁ

ב עַל   ו   הַזֹאת.  רִיםהַ -וַיַעַן, הַנַעַר הַנִצָּ ה עִם   וַיֹאמַר:--קוֹצְׁ בָּ ה מוֹאֲבִיָּה הִיא, הַשָּ דֵי מוֹאָב. -נַעֲרָּ עֳמִי מִשְׁ ה  ז   נָּ נָּא -וַתֹאמֶר, אֲלַקֳטָּ

עַד בוֹא וַתַעֲמוֹד, מֵאָז הַבֹקֶר וְׁ רִים; וַתָּ רִים, אַחֲרֵי, הַקוֹצְׁ עֳמָּ תִי בָּ אָסַפְׁ ה-וְׁ ט. --עַתָּ עָּ הּ הַבַיִת, מְׁ תָּ רוּת  -יֹאמֶר בֹעַז אֶלוַ   ח   זֶה שִׁבְׁ

אַל בִתִי,  מַעַתְׁ  שָּׁ עִם-הֲלוֹא  קִין,  בָּ תִדְׁ כֹה  וְׁ מִזֶה;  תַעֲבוּרִי,  לֹא  גַם  וְׁ אַחֵר,  דֶה  שָּ בְׁ קֹט  לִלְׁ כִי  י. -תֵלְׁ אֲשֶׁר  ט    נַעֲרֹתָּ דֶה  בַשָּ -עֵינַיִךְ 

אַחֲרֵיהֶן תְׁ  לַכְׁ הָּ וְׁ צֹרוּן,  אֶת--יִקְׁ צִוִּיתִי  לְׁ -הֲלוֹא  רִים,  עָּ אֶל הַנְׁ תְׁ  לַכְׁ הָּ וְׁ מִת,  צָּ וְׁ עֵךְ;  גְׁ נָּ תִי  אֲבוּן -בִלְׁ יִשְׁׁ מֵאֲשֶׁר  תִית,  שָּׁ וְׁ הַכֵלִים, 

רִים.  עָּ הַכִירֵנִי-וַתִפֹל, עַל  י   הַנְׁ עֵינֶיךָ לְׁ אתִי חֵן בְׁ צָּ יו, מַדוּעַ מָּ ה; וַתֹאמֶר אֵלָּ צָּ תַחוּ, אָרְׁ , וַתִשְׁׁ נֶיהָּ רִיָּה. --פָּ כְׁ אָנֹכִי, נָּ בֹעַז,   וַיַעַן  יא   וְׁ

הּ שִית אֶת-הֻגֵד הֻגַד לִי כֹל אֲשֶׁר--וַיֹאמֶר לָּ כִי, אֶל-עָּ וַתֵלְׁ תֵךְ,  אֶרֶץ מוֹלַדְׁ וְׁ אִמֵּךְ,  וְׁ בִי אָבִיךְ  וַתַעַזְׁ עַם  -חֲמוֹתֵךְ, אַחֲרֵי מוֹת אִישֵׁךְ; 

שׁוֹם. -אֲשֶׁר לֹא מוֹל שִׁלְׁ דַעַתְׁ תְׁ הִי  יב   יָּ עֳלֵךְ; וּתְׁ ה, פָּ הוָּ שַׁלֵּם יְׁ אֵל, אֲשֶׁר  יְׁ רָּ לֹהֵי יִשְׁ ה א  הוָּ ה, מֵעִם יְׁ לֵמָּ תֵךְ שְׁׁ כֻרְׁ את, לַחֲסוֹת  -מַשְׁ בָּ

יו. -תַחַת פָּ נָּ א  יג    כְׁ צָּ , עַל -וַתֹאמֶר אֶמְׁ תָּ כִי דִבַרְׁ נִי, וְׁ תָּ עֵינֶיךָ אֲדֹנִי, כִי נִחַמְׁ חֹתֶיךָ. -חֵן בְׁ אַחַת שִׁפְׁ יֶה, כְׁ אָנֹכִי לֹא אֶהְׁ תֶךָ; וְׁ חָּ    לֵב שִׁפְׁ

מִן  יד תְׁ  אָכַלְׁ וְׁ הֲלֹם  גֹשִׁי  אֹכֶל,  הָּ עֵת  לְׁ בֹעַז  ה  לָּ ט-וַיֹאמֶר  בָּ וַיִצְׁ רִים,  הַקֹצְׁ מִצַד  וַתֵשֶׁב,  בַחֹמֶץ;  פִתֵךְ,  תְׁ  בַלְׁ טָּ וְׁ לִי, -הַלֶּחֶם,  קָּ הּ  לָּ

בַע וַתֹתַר.  צַו בֹעַז אֶת  טו    וַתֹאכַל וַתִשְׁ וַיְׁ לַקֵט;  ם, לְׁ קָּ יו לֵאמֹר, גַ -וַתָּ רָּ עָּ לַקֵטנְׁ רִים תְׁ עֳמָּ . --ם בֵין הָּ לִימוּהָּ לֹא תַכְׁ גַם שֹׁל  טז    וְׁ -וְׁ

הּ, מִן שֹׁלּוּ לָּ עֲרוּ-תָּ לֹא תִגְׁ ה, וְׁ טָּ לִקְׁ תֶם וְׁ תִים; וַעֲזַבְׁ בָּ הּ. -הַצְׁ דֶה, עַד  יז  בָּ לַקֵט בַשָּ בֹט אֵת אֲשֶׁר-וַתְׁ רֶב; וַתַחְׁ עָּ ה -הָּ אֵיפָּ הִי כְׁ ה, וַיְׁ לִקֵטָּ

עֹרִים.      שְׁ

 

 שאלות 

 לה?ש דימוי ה מהועז על רות?  ומספרים לב מה  •

 עז על הקוצרים? ומה מצווה ב  •

 מדוע זוכה רות ליחס מיוחד? •

 ? מתוך היחס המיוחד כלפי רות כלל-מה אנו למדים על היחס למלקטות בדרך •

 עז? ומדוע רות מופתעת מיחסו של ב  •

 עז? ואילו תכונות מאפיינות את רות בקטע ואילו את ב  •

 ומצידו של בעז?  , מצידה של רות , סד בקטעהח מהו •

 

 

 

 



 
 

 
 
 

 
 
 
 

 מדרשי תמונה   –  3שיעור  
 

 מטרות 

 הכרות מעמיקה עם סיפור מגילת רות.  •

 הכרות עם יצירות אמנות המתייחסות למגילת רות.  •

 אישי בסיפור.נהדגשת הפן הרגשי והבי •

 

 מהלך  

 תמונה ועונה על השאלות.   יקבלואו קבוצה  ה/כל תלמיד .1

 ות מהסיפור. הצגת התמונות וחיבור לסצנ .2

 דיון:   .3

 מה מביעות היצירות?  •

 איזו פרשנות נתן כל אמן לדמות ולסיפור?  •

 ומדוע?  ן/איזו תמונה מצאה חן בעיניכם •

 

 



 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 מדרש תמונה 

 מה קורה בתמונה? מיהן הדמויות? מה מאפיין כל אחת? )גיל, מראה, לבוש, מעמד, רגש(   •

 מערכת היחסים בין הדמויות? מה הן אומרות זו לזו? ימה  •

 כותרת לתמונה. הציעו  •

 בתמונה? מהי האווירה  •

 ? ות/מזדהים ו /עם איזו דמות אתם  •

 

 



 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 מדרש תמונה 

 מה קורה בתמונה? מיהן הדמויות? מה מאפיין כל אחת? )גיל, מראה, לבוש, מעמד, רגש(   •

 מערכת היחסים בין הדמויות? מה הן אומרות זו לזו? ימה  •

 כותרת לתמונה. הציעו  •

 בתמונה? מהי האווירה  •

 ? ות/מזדהים ו /עם איזו דמות אתם  •

 

 

 

 

 



 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 מדרש תמונה 

 מה קורה בתמונה? מיהן הדמויות? מה מאפיין כל אחת? )גיל, מראה, לבוש, מעמד, רגש(   •

 מערכת היחסים בין הדמויות? מה הן אומרות זו לזו? ימה  •

 כותרת לתמונה. הציעו  •

 בתמונה? מהי האווירה  •
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 מגילת רות מגילת החסד   –  4שיעור  
 

 מטרות 

 הכרת המושג "חסד" והבהרתו.  •

 י החסד במגילת רות.דיון בביטו •

 ת היחס המוסרי והאנושי בסיפור ובחיינו. הדגשת חשיבו  •

 

 מהלך  

 הגדרת משותפת למילה 'חסד'.  .1

 הקראת ההגדרה המילונית:  .2

 שורש ח־ס־ד. עזרה לזולת שאיננה נובעת מתוך חובה כלשהי.  –חֶסֶד   •

 מעשה חריג של טוב לב לאדם נזקק. –חֶסֶד  •

 החסד הוא מעשה אצילי שאין חובה לעשותו לפי הנורמות   •

 ובלות. החברתיות המק

 .    נשאל:3

 אילו מעשים של חסד לפי הגדרות אלו מופיעים במגילה? •

 מי עושה מעשה חסד כלפי מי? •

 .   קראו את השיר 'כולנו זקוקים לחסד' מאת נתן זך. 4

 מה הקשר בין הגדרת מושג החסד לבין החסד בשיר? •

 קראו את הקטע 'מגילת החסד' מאת ר' זעירא. .3

 עירא?במגילת רות לפי דברי זחסר מה  •

 מדוע נכתבה המגילה? מה חשיבותה?  •

 המגילה על החסד? מה חשיבותו?  ציעהאיזה מסר מ •

 חשבו על דוגמאות למעשים של חסד בחיי היום יום   •

 שאתם עשיתם או שעשו כלפיכם?

 כולנו זקוקים לחסד 

 מילים: נתן זך 

 לחן: אילן וירצברג 
  

 כולנו זקוקים לחסד, 

 זקוקים למגע.  כולנו

 לרכוש חום לא בכסף,

 לרכוש מתוך מגע. 

 לתת בלי לרצות לקחת 

 ולא מתוך הרגל.
 

 כמו שמש שזורחת,

 כמו צל אשר נופל.

 בואי ואראה לך מקום 

 שבו עוד אפשר לנשום.
 

 כולנו רוצים לתת 

 רק מעטים יודעים איך. 

 צריך ללמוד כעת

 שהאושר לא מחייך, 

 שמה שניתן אי פעם 

 . לא ילקח לעולם
 

 שיש לכל זה טעם,

 גם כשהטעם תם... 

 בואי ואראה לך מקום 

 שבו עוד מאיר אור יום. 
 

 כולנו רוצים לאהוב, 

 כולנו רוצים לשמוח.

 כדי שיהיה לנו טוב, 

 שיהיה לנו כח.

 

 כמו שמש שזורחת... 

מגילה זו אין בה לא טומאה ולא טהרה לא אסור ולא היתר אם כן     ר' זעירא:

 . כמה שכר טוב לגומלי חסדים להודיעךלמה נכתבה? 



 
 

 
 
 

 
 
 
 

 על מגילת רות וגיבורתה  -נספח 

דוד המלך. מגילת רות רוּת המואבייה היא דמות מקראית, הגיבורה העיקרית של מגילת רות, והסבתא רבתא של  

מספרת את סיפורה של משפחת אלימלך המיוחסת משבט יהודה, שעקב בצורת ורעב עוזבת את מולדתה והולכת 

 לשדה מואב, אחד מאויבי ישראל באותה תקופה. לאחר זמן מת אבי המשפחה אלימלך. 

וכיליון, מתחתנים עם שתי מואביות, רות ועורפה   שעל פי חז"ל היו בנותיו או    ,בניה של אותה משפחה, מחלון 

נכדותיו של עגלון מלך מואב. לאחר כעשר שנים מתים שני הבנים, ונותרות רק נעמי, אם המשפחה, ושתי כלותיה.  

לאחר שלא נותר לה דבר, ולאחר ששומעת שהבצורת בארץ ישראל פסקה, מחליטה נעמי לחזור למולדתה אבלה, 

לה להניח  בכלותיה  ומפצירה  וענייה,  עורפה חפויה  לעומת  מהן.  להפרד  היא מבקשת  להן,  לתת  דבר  לה  אין  כי   ,

שנשמעת לה וחוזרת למשפחתה, רות מתעקשת ודבקה בחמותה, ואומרת "עמך עמי ואלוהיך אלוהי", ומתעקשת  

 שרק המוות יפריד ביניהן )מגילת רות א' י"ז(.

ות, ללקט שיבולים אחר הקוצרים  לאחר שהן חוזרות לבית לחם, הולכת רות ביוזמתה ובברכתה של חמותה לשד

כפי שנהגו עניי ישראל באותם ימים )מתנות עניים(. ביום הליכתה אל השדה מושכת רות את תשומת לבו של בעל 

השדה, בעז. בעז מברר אצל הנערים הקוצרים אודותיה, ומתוודע לעובדה שהיא קרובתו, כלת דודו אלימלך, ולפיכך  

אל אחר,  לשדה  תלך  שלא  ממנה  יחס מבקש  לה  להעניק  הוא  מבקש  הקוצרים  הנערים  ומן  בשדהו,  רק  תלקט  א 

הגורן שם   אל  בלילה  ללכת  לרות  נעמי  יועצת  לאחר תקופה,  חם.  יחס  כלפיה  ומפגין  אותה,  להטריד  ולא  מיוחד 

שוהה בעז בעת זמן זריית השעורים, ולשכב למרגלותיו במטרה לגרום לבעז לשאת אותה לאישה )מגילת רות ג' ד'(. 

אה כי נעמי מבקשת ממנה להשתמש לצורך כך ב"נשק" הפיתוי. אין זו מצוות ייבום במובן הפשוט, אך זה קשור נר

 נישואים בין אשת המת לקרוב משפחתה. -למנהג הייבום 

רות נשמעת לה, מתרחצת, מתבשמת ולובשת את שמלותיה, ויורדת בלילה אל הגורן ושוכבת למרגלות בעז. כשבעז 

פֶךָ עַלמתעורר מבקשת ממ נָּ תָּ כְׁ רַשְׁ ה". בעז נעתר, אולם מעלה בעיה תחוקתית:  -נו רות לישאה "וּפָּ תָּ ךָ, כִי גֹאֵל אָּ תְׁ אֲמָּ

יש מישהו קרוב יותר ממנו ולפיכך שמורה לו זכות ראשונים אם יחפוץ להתחתן עם רות. אולם הוא מבטיח כי אם  

שחר הוא משלחה חזרה לביתה. למחרת המפגש לא יחפוץ הקרוב השני לישאה, ישאה הוא. למחרת בטרם עולה ה

 הוא עולה לשער העיר ופוגש שם את הקרוב השני המכונה "פלוני אלמוני", וששמו האמיתי כנראה נמחק על 

ידי כותב המגילה כביקורת על מעשיו. לאחר שהקרוב השני אינו רוצה לממש את זכותו, בשל החשש להשחית את  

)מ אלו  בנישואים  זרעו  ואת  ורות.  נחלתו  בעז  ממואב(, מתחתנים  גרים  קבלת  על  האיסור  )בשל  ו'(,  ד'  רות  גילת 

רֶץ, פֶרֶץ הוֹלִיד אֶת דוֹת פָּ אֵלֶּה תוֹלְׁ רוֹן הוֹלִיד אֶת -מזיווג זה נולדה מלכות דוד, כפי שמספרת המגילה: וְׁ חֶצְׁ רוֹן. וְׁ -חֶצְׁ

ם הוֹלִיד אֶת רָּ ם, וְׁ ב הוֹלִיד אֶת-רָּ דָּ עַמִּינָּ ב. וְׁ דָּ שׁוֹן הוֹלִיד אֶת-עַמִּינָּ נַחְׁ שׁוֹן, וְׁ מוֹן הוֹלִיד אֶת-נַחְׁ שַלְׁ ה. וְׁ מָּ בֹעַז, וּבֹעַז הוֹלִיד -שַלְׁ

עֹבֵד הוֹלִיד אֶת-אֶת יִשַׁי הוֹלִיד אֶת-עוֹבֵד. וְׁ י, וְׁ וִד.-יִשָּׁ  דָּ

 אפשר לראות בסיפור זה את הסובלנות שהייתה קיימת כלפי גרים בתרבות הישראלית בכלל ובשבט יהודה בפרט. 

יתר על כן, הסיפור אודות רות המואביה מדגיש מאוד את הבחירה החופשית של האדם לעומת הייחוס שלו, וקובע 

ולמעשה  מעשיו,  פי  על  רק  נמדד  מואב,  כמו  הישראלית  לתרבות  והופכית  אויבת  ממדינה  שמגיע  גר  אפילו  כי 

להיות עצם מ והופך  הגורמים האריסטוקרטים של שבט המלכות  ידי  על  עצמיה של המלכות הישראלית.   מתקבל 

המנהיגות   ששדרת  רות,  של  מרכזיותה  את  מראה  הימים(,  ודברי  שמואל  ספר  רות,  מגילת  פי  )על  היוחסין  עץ 

 בממלכת יהודה משתלשלת ממנה.

 


